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Общие сведения: использование 
финансовых функций

Планирование платежей и сбережений

Узнайте, как определять суммы 
платежей и сбережений с помощью 
формул в Excel. В этом курсе 
рассмотрены такие задачи, как 
расчет ипотечных и авансовых 
платежей, накопление сбережений 
для отпуска и прогнозирование роста 
сбережений с течением времени.



Цели курса
• научиться рассчитывать ежемесячные платежи для 

погашения задолженности по кредитной карте;

• научиться рассчитывать ежемесячные платежи по 
ипотечному кредиту;

• научиться рассчитывать сумму, которую нужно экономить 
каждый месяц, чтобы провести незабываемый отпуск;

• научиться определять срок выплаты личного кредита;

• научиться определять сумму первоначального взноса;

• Отслеживание накопления сбережений с течением 
времени

Планирование платежей и сбережений



Расчет задолженности по кредитной карте (2:56)

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 You can use a financial function in a formula to help you 
figure out how to pay off credit card balances.
 Imagine a credit card balance of $5,400 with a 17% annual 
interest rate.
 Suppose also that nothing more will be charged to this 
account while the balance is being paid off.
 First, let’s see what your monthly payments would be in 
order to pay off the debt in 2 years.
 On the ribbon, I'll click the Formulas tab. Then I’ll click Insert 
Function.
 In the Search for a function box, I’ll type monthly payment, 
then I’ll click Go. PMT is first in the list.
 Its description says that it: Calculates the payment for a loan 
based on constant payments and a constant interest rate.
 That’s the function I want. I’ll select it in the list and then click 
OK. That opens the Function Arguments dialog box.
 Which displays all the required arguments in bold face. The 
curser is in the Rate box.
 The explanation for Rate is down here. It’s the interest rate 
for the loan. I will enter 17%/12, the number of months in a year.
 I’ll move my curser to the NPer box, which calculates the 
number of payment periods.
 In other words, Nper is the total number of payments for the 
loan.
 I will enter 2*12; 2 years multiplied by 12 monthly payments. 
I will move my curser to the Pv box.
 Which is the present value, that’s the Credit card balance 0f 
$5,400 dollars. I’ll click OK.
 The result is a sum that must be paid out and thus a negative 
number, which is indicated by a red font color and parentheses.
 The monthly payment would be $266.99 to pay the debt off 
in two years.
 To find out what it would cost to pay the debt off in four 
years,
 I'll adjust the formula in the Formula bar, by revising this 2 to 
4 for four years, and then pressing Enter.
 The monthly payments would be $155.82 to pay the debt off 
in four years.
 Look at the difference in interest though over time. 2 years 
equals a bit over $6,400 that you will pay altogether. 4 years equals a bit over $7,400.
 that’s over a thousand dollars more in interest if the debt is 
paid out over 4 years instead of 2 years. 
 С помощью финансовой функции можно рассчитать 
платежи для погашения баланса на кредитной карте.
 Предположим, что баланс кредитной карты 
составляет 54 000 рублей при ставке 17 % годовых.

 Также предположим, что во время погашения 
баланса с этого счета не будут совершаться 
дополнительные платежи.
 Сначала вычислим сумму ежемесячного платежа для 
погашения долга за два года.
 Я открываю на ленте вкладку «Формулы» и нажимаю 
кнопку «Вставить функцию».

 В поле «Поиск функции» я ввожу запрос 
«ежемесячный платеж» и нажимаю кнопку «Найти». 
Первой в списке идет функция ПЛТ.
 Ее описание звучит так: «Возвращает сумму 
периодического
 платежа для аннуитета на основе постоянства сумм 
платежей и постоянства процентной ставки».
 Это именно то, что мне нужно. Я выбираю функцию в 
списке и
 нажимаю кнопку «ОК». Открывается диалоговое окно 
«Аргументы функции».
 Все обязательные аргументы выделены полужирным 
шрифтом. Курсор находится в поле «Ставка».
 В нижней части окна выводится описание 
аргумента — это процентная ставка по кредиту. Я ввожу 17%/12, число месяцев в году.
 Затем перехожу в поле «Кпер», в котором 
указывается число периодов оплаты.
 Иными словами, «Кпер» — это общее количество 
платежей по кредиту.
 Я ввожу 2*12 — два года по 12 месяцев в каждом. 
Затем перехожу в поле «Пс».

 В качестве приведенной стоимости нужно указать 
текущий баланс кредитной карты, то есть 54 000 
рублей. Я нажимаю кнопку «ОК».
 В результате получилась сумма, которую нужно 
выплатить. Это отрицательное число, поэтому оно отображается красным цветом.
 Итак, чтобы погасить долг за два года, нужно 
ежемесячно выплачивать по 2669 руб. 88 коп.
 Чтобы вычислить размер ежемесячного платежа для 
погашения долга за четыре года,
 я внесу изменения в строке формул, подставив 
вместо двойки четверку, и нажму клавишу ВВОД.
 В этом случае ежемесячный платеж составит 1558 
руб. 17 коп.

 Обратите внимание на разницу выплачиваемых 
процентов. За два года общая сумма выплат составит 
чуть больше 64 тыс. рублей. За четыре года сумма выплат превысит 74 тыс. 
рублей,

 то есть проценты будут на 10 с лишним тыс. рублей 
больше, чем при погашении долга за два года.



Определение платежей по ипотечному 
кредиту (3:01)

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 Say that you’ve looked at $180,000 house at 5% annual 
interest
 and you wonder what the monthly payment, minus insurance 
and taxes, would be.
 You could use the PMT function to figure out the monthly 
payments. This time I’ll type the formula directly into the spreadsheet.
 I’ll type my equals sign to start the formula and then start to 
type PMT.
 Formula AutoComplete lists the function. I’ll double-click the 
function to get it into the formula. This helps prevent any misspellings of function names and enters the opening parenthesis of the formula for you.
 The ScreenTip here tells me all the arguments for the 
formula.
 Notice the arguments in brackets, FV and type. The brackets 
indicate that these are optional arguments.
 The first argument is Rate, which is 5%/12, the number of 
months in a year.

 I’ll type a comma to separate the rate argument from the 
next which is Nper, the total number of payments for the 
loan.
 I’ll enter 30, for a 30 year loan, multiplied by twelve because 
there will be twelve monthly payments per year.
 I’ll enter a comma to separate the arguments and the final 
argument I’ll enter is Pv, $180,000; the present value of the home.
 Finally, I’ll enter my closing parenthesis. The monthly 
payment would be $966.28.
 Now let’s look at this differently by finding the value of the 
house based on what you can afford to pay each month.
 To find the function to use I’ll click the Formulas tab on the 
Ribbon and then click Insert Function.
 In the Search for a function box I’ll type monthly payments 
and then click Go.
 I’ll click PV, the first function in the list which returns the 
present value of an investment. Then I’ll click OK.
 In the Rate box I’ll type 5%/12, in the number of payments 
box, Nper, I’ll type 30*12.
 And in the payment box I’ll type the mortgage payment I can 
afford to pay each month, less insurance and taxes.
 Since this is a payment, I’ll put a negative sign in front of the 
800, then I’ll click OK. The house I can afford to buy costs just a little over $149,000. 
 Предположим, вы собираетесь приобрести дом за 
1 800 000 рублей в кредит по ставке 5 % годовых
 и хотите узнать сумму ежемесячного платежа за 
вычетом страховки и налогов.
 Ежемесячные платежи можно рассчитать с помощью 
функции ПЛТ. В этот раз я введу формулу прямо на листе.
 Я ввожу знак равенства и начинаю вводить имя 
функции ПЛТ.
 В списке автозавершения появляется нужная 
функция. Я дважды щелкаю ее, чтобы вставить в 
формулу.

 Этот способ позволяет избежать ошибок в имени 
функции и автоматически ввести открывающую скобку.
 Во всплывающей подсказке показаны все аргументы 
функции.
 Обратите внимание на аргументы в квадратных 
скобках, «бс» и «тип». Квадратные скобки
 указывают на то, что эти аргументы не являются 
обязательными.
 Первый аргумент — это «ставка», которая составляет 
5%/12, число месяцев в году.

 Я ввожу точку с запятой, чтобы отделить ставку от 
следующего аргумента – «кпер», общего числа 
платежей по кредиту.
 Я ввожу значение 30 для кредита на 30 лет, 
умноженное на 12, потому что в году 12 месячных 
выплат.

 Затем ввожу точку с запятой, чтобы разделить 
аргументы, и последний аргумент, «пс»,
 который равен 1 800 000 рублей. Это текущая 
стоимость дома.
 Наконец, я ввожу закрывающую скобку. 
Ежемесячный платеж составит 9662 руб. 79 коп.
 Теперь выполним другой расчет, чтобы узнать, 
сколько должен
 стоить дом с учетом того, какую сумму вы сможете 
выплачивать ежемесячно.

 Чтобы найти нужную функцию, я открываю на ленте 
вкладку «Формулы» и нажимаю кнопку «Вставить 
функцию».
 Я ввожу в поле «Поиск функции» запрос 
«ежемесячный платеж» и нажимаю кнопку «Найти».
 Я выбираю ПС, которая возвращает приведенную 
стоимость инвестиции, и нажимаю кнопку «ОК».
 В поле «Ставка» я ввожу 5%/12, а в поле «Кпер» 
(число платежей) — 30*12.

 В поле «Плт» я ввожу сумму, которую могу позволить 
себе выплачивать ежемесячно, за вычетом страховки 
и налогов.
 Поскольку это платеж, я ввожу перед числом 8000 
знак «минус» , а затем нажимаю кнопку «ОК».
 Итак, дом, который я могу себе позволить, стоит 
немного больше 1 млн. 490 тыс. рублей.



Расчет сбережений на отпуск (1:37)

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 Imagine a dream vacation that will cost you $8,500 in three 
years,
 and you need to figure out how much to save each month to 
pay for the vacation.
 You earn an annual interest rate of 1.5% and are starting 
from a zero balance in the account. You can use the PMT function to find out how much to save.
 I’ll type the formula directly in the spreadsheet by starting 
with my equal sign, then I’ll begin to type PMT.
 Formula AutoComplete offers the function and I’ll 
double-click it to get it into the formula. The function arguments are here in the ScreenTip.
 First I’ll enter the Rate argument, which is 1.5%/12, followed 
by a comma to separate the argument from the next.
 The NPER argument, total number of payments, which is 
3*12.
 I’ll enter a comma and then enter the PV, or present value 
argument, which is 0.
 I’ll enter a comma and then enter the FV argument, Future 
Value, which is 8500. Then I’ll enter my closing parenthesis and press Enter. You would need to save $230.99 every month for three years. 

 Предположим, вы запланировали через три года 
отпуск, о котором давно мечтали и который обойдется 
вам в 85 000 рублей.
 Вам нужно узнать, сколько придется откладывать 
ежемесячно, чтобы накопить нужную сумму.
 Ваши сбережения будут приносить доход в размере 
1,5 % годовых, а начинаете вы с нулевой суммы на 
счете.
 Эту задачу можно решить с помощью функции ПЛТ.
 Я ввожу формулу прямо на листе, начиная со знака 
равенства. Затем я начинаю вводить имя функции 
ПЛТ.

 В списке автозавершения появляется нужная 
функция, и я дважды щелкаю ее, чтобы вставить в 
формулу.

 Аргументы функции выводятся во всплывающей 
подсказке.

 Сначала я ввожу аргумент «ставка», который равен 
1,5%/12, и отделяю его от следующего аргумента 
точкой с запятой.
 Затем идет аргумент «кпер» (общее количество 
выплат), который равен 3*12.
 Я ввожу точку с запятой и аргумент «пс» 
(приведенная стоимость), равный 0.
 Снова ввожу точку с запятой, а затем — аргумент 
«бс» (будущая стоимость), равный 85 000. Я ввожу закрывающую скобку и нажимаю клавишу 
ВВОД.

 Итак, потребуется откладывать по 2309 руб. 86 коп. 
ежемесячно в течение трех лет.



Влияние первого депозита на сбережения (1:35)

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 Your dream vacation still costs $8,500, but instead of starting 
with a zero savings balance,
 you want to find out how much to deposit now to keep your 
monthly savings at $175 instead of $230.99 per month.
 I’ll use the PV function which will calculate the starting 
deposit that will yield a future value. I’ll type an equal sign in the spreadsheet and then type PV.
 I’ll double-click PV in Formula AutoComplete to enter the 
function and parenthesis into the formula. The first argument here is Rate, which is 1.5%/12.
 I’ll enter a comma to separate the argument, which is NPER, 
number of payments,
 and that’s 3*12 followed by a comma, next my PMT which 
has a negative sign for a payment,
 -175, followed by another comma and finally the future value 
of $8,500. I’ll type my closing parenthesis and then press Enter.
 I would need to deposit $1,969.62 in order to pay $175 a 
month and end up with $8,500 in three years. 
 На отпуск, о котором вы мечтаете, по-прежнему 
требуется 85 000 рублей, однако теперь вы хотите 
узнать,

 какую сумму нужно изначально поместить на 
депозит, чтобы
 откладывать ежемесячно по 1750 рублей, а не по 2309 
руб. 86 коп.

 С помощью функции ПС я вычислю величину 
начального взноса, который позволит получить 
необходимую будущую стоимость. Я ввожу на листе знак равенства и имя функции ПС.
 Я дважды щелкаю функцию ПС в списке 
автозавершения, чтобы вставить ее в формулу. Первый аргумент — это «ставка», которая равна 
1,5%/12.

 Я ввожу точку с запятой и следующий аргумент — 
«кпер» (количество платежей),

 который равен 3*12. Затем через точку с запятой 
ввожу аргумент «плт», принимающий для платежей 
отрицательное значение
 -1750, ставлю еще одну точку с запятой и ввожу 
будущую стоимость — 85 000.
 Затем ввожу закрывающую скобку и нажимаю 
клавишу ВВОД.
 Итак, чтобы накопить за три года 85 000 рублей, 
откладывая
 ежемесячно по 1750 рублей, необходимо положить на 
депозит 19 696 руб. 16 коп.



Определение суммы первоначального взноса (1:38)

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 Say that you'd like to buy a $19,000 car at a 2.9% interest rate
 and you want to pay the total amount out over 3 years.
 You don’t want the monthly payments to be more than $350, 
so you need to figure out your down payment.
 Once again, I’ll use the PV function, which figures out that 
starting deposit that will yield a future value.
 In this example, the result of the PV function is the loan 
amount, which is then subtracted
 from the purchase price to find the down payment, so I'll 
begin this formula a little differently. I’ll type the equal sign, followed by 19,000-PV,
 I’ll double-click PV to get into the formula, and my arguments 
are in the ScreenTip.  The rate is 2.9%/12 followed by a comma.
 The NPER, or the number of payments, is 3*12 for the 3 year 
payment period you want, and the PMT argument is entered as -350. I’ll enter my closing parenthesis and press Enter. Your down payment would be $6,946.48. 

 Предположим, вы собираетесь приобрести 
автомобиль стоимостью 190 000 рублей в кредит по 
ставке 2,9 % годовых и хотите выплатить всю сумму за три года.
 Вы планируете выплачивать ежемесячно не более 
3500 рублей и хотите узнать, каков будет начальный 
взнос.

 Я снова воспользуюсь функцией ПС, которая 
вычисляет начальный взнос для получения будущей 
стоимости.

 В этом примере функция ПС возвращает сумму 
кредита, которая затем вычитается
 из цены покупки, что в итоге дает начальный взнос, 
поэтому я составлю формулу немного иначе.
 Я ввожу знак равенства, значение 190 000, знак 
«минус» и имя функции ПС.

 Я дважды щелкаю функцию ПС, чтобы вставить ее в 
формулу, и появляется всплывающая подсказка с 
аргументами.
 Ставка равна 2,9 %/12, аргументы разделяются точкой 
с запятой.
 Аргумент «кпер» (количество платежей) при 
трехлетнем сроке равен 3*12, а аргумент «плт» равен -3500. Я ввожу закрывающую скобку и нажимаю клавишу 
ВВОД.
 Итак, начальный взнос составит 69 464 руб. 80 коп.



Определение срока выплаты кредита (2:05)

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 Imagine that you have a personal loan of $2,500.
 You’ve budgeted to pay $150 a month with a 3% annual 
interest rate. The question is how long it will take you to pay off the loan.
 To find out I’ll use the NPER function, which calculates the 
number of payments
 using regular, identical payments with an unchanging interest 
rate.
 I’ll type my equal sign followed by NPER. I’ll double-click the 
function to get it into the formula.
 The first argument is Rate, which is 3%/12 followed by a 
comma.
 The PMT argument is -150 followed by a comma and the PV, 
present value, is 2500. I’ll type my closing parenthesis and then press enter.
 It would take seventeen months and some days to pay off the 
loan.
 Because it’s more than seventeen months, you’ll want to 
round up to eighteen months.
 Use the PMT function to find your monthly payment for an 
eighteen month term.
 I’ll type my equal sign and then PMT, double-click Formula 
AutoComplete as usual, to let it enter the function and the parenthesis for me.
 I’ll enter the rate of 3%/12 and enter a comma to separate 
the arguments. The number of payments is eighteen, then a comma, and the present value of the loan is 2500. I’ll type a closing parenthesis and press Enter
 and I’ll end up with eighteen payments of $142.21 per 
month.  Предположим, вы взяли кредит в размере 25 000 
рублей.

 Вы планируете выплачивать по 1500 рублей 
ежемесячно, а процентная ставка составляет 3 % 
годовых.
 Сколько времени потребуется на погашение кредита?
 Чтобы найти ответ, я воспользуюсь функцией КПЕР, 
которая вычисляет количество выплат
 при регулярных платежах равными долями и 
неизменной процентной ставке.
 Я ввожу знак равенства и имя функции КПЕР. Затем 
дважды щелкаю функцию, чтобы вставить ее в 
формулу.

 Первый аргумент — это «ставка», которая составляет 
3 %/12. Аргументы разделяются точкой с запятой.
 Аргумент «плт» (платеж) равен -1500, затем я ввожу 
точку с
 запятой и аргумент «пс» (приведенная стоимость), 
который равен 25 000. Я ввожу закрывающую скобку и нажимаю клавишу 
ВВОД.

 Для погашения кредита потребуется семнадцать 
месяцев и несколько дней.
 Поскольку срок превышает семнадцать месяцев, 
разумно округлить его до восемнадцати. Воспользуемся функцией ПЛТ, чтобы определить 
размер

 ежемесячного платежа, если срок погашения кредита 
составляет восемнадцать месяцев.
 Я ввожу знак равенства и имя функции ПЛТ и дважды 
щелкаю ее для автозавершения формулы.
 При этом функция и открывающая скобка 
помещаются в формулу автоматически.
 Я ввожу ставку, равную 3%/12, и точку с запятой для 
разделения аргументов. Количество платежей — восемнадцать, точка с 
запятой,
 приведенная стоимость равна 25 000. Я ввожу закрывающую скобку и нажимаю клавишу 
ВВОД.

 Получилось восемнадцать платежей по 1422 руб. 11 
коп. ежемесячно.



Расчет сбережений за период времени (1:26) 

Планирование платежей и сбережений

Чтобы отобразить элементы управления видео, наведите указатель 
мыши на нижнюю часть окна с видео. Чтобы прокрутить видео 
вперед или назад, воспользуйтесь индикатором выполнения.

 Say that you’re saving for new furniture.
 You’d like to know how much you would have saved in 10 
months, if your account contained $500 dollars to start with,
 and you were to deposit 200 a month at an annual rate of 
1.5% interest.
 I’ll use the FV function to calculate the future value of the 
investment.
 I’ll start with my equal sign, start typing FV and let Formula 
AutoComplete enter the function for me.
 My first argument is rate, which is 1.5%/12 followed by a 
comma.
 The next argument is NPER or number of payments, that’s 10 
followed by a comma.
 The PMT argument is next, which is -200 followed by a 
comma.
 The PV, present value argument is the 500 dollars that is 
already in account, and that’s entered as -500 followed by a closing parenthesis.
 In 10 months you would have $2,517.57 in your savings 
account.  Предположим, вы откладываете деньги на новую 
мебель.
 Вы хотите узнать, сколько денег накопите за 10 
месяцев,
 если на счете изначально хранится 5000 рублей
 и каждый месяц вы будете класть на депозит по 2000 
рублей под 1,5 % годовых.
 Для вычисления будущей стоимости инвестиций я 
воспользуюсь функцией БС.
 Я ввожу знак равенства, начинаю вводить имя 
функции БС и выбираю функцию из списка 
автозавершения.

 Первый аргумент — это «ставка», которая составляет 
1,5 %/12. Аргументы разделяются точкой с запятой.
 Следующий аргумент — «кпер», количество 
платежей, то есть 10. Еще одна точка с запятой.
 Затем идет аргумент «плт» (сумма платежа), равный 
-2000, и снова точка с запятой.
 Значение аргумента «пс» (приведенная стоимость) — 
5000 рублей, которые уже лежат на счете.
 Я ввожу его со знаком «минус» (-5000) и ставлю 
закрывающую скобку.
 Итак, через 10 месяцев у вас на счете будет 25175 руб. 
73 коп.



Краткий справочник
Ввод функций в формулы

1. На вкладке Формулы нажмите кнопку Вставить функцию. 

2. В поле Поиск функции введите название искомой функции и нажмите кнопку 
Найти. 

3. Выберите функцию в списке и прочтите ее описание. Если это та функция, 
которая нужна, нажмите кнопку ОК, чтобы открыть диалоговое окно Аргументы 
функции. Введите аргументы и нажмите кнопку ОК. 

Если название функции известно, но нужно получить справку по ее аргументам, 
введите название функции в поле Поиск функции и нажмите кнопку Найти. 
Выберите функцию в списке и нажмите кнопку ОК, чтобы открыть диалоговое окно 
Аргументы функции. 

Если известно название функции, можно также ввести знак равенства (=) в любой 
пустой ячейке таблицы. Затем начните вводить название функции. Функция 
автозавершения предложит выбрать функцию из списка. 

Дважды щелкните нужный вариант, и в ячейку будет вставлена выбранная функция с 
открывающей скобкой. После ввода функции появится всплывающая подсказка с 
описанием аргументов, которые необходимо ввести.

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 2
Погашение баланса кредитной карты
Предположим, что дебетовое сальдо составляет 163000 р. с 17 % 
годовых. Пока долг не будет погашен, никакие покупки нельзя будет 
оплатить картой. 

=ПЛТ(17%/12;2*12;163000) Таким образом, ежемесячный платеж 
составит 8059,09 р. с погашением долга в течение двух лет. 

• Аргумент «ставка» представляет собой процентную ставку за 
период займа. Например, в этой формуле годовая процентная 
ставка в 17 % делится на 12 (количество месяцев в году). 

• Аргумент «кпер» (2*12) — это общее количество периодов 
платежей по кредиту.

• Аргумент «пс» (приведенная стоимость) составляет 163000.

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 3
Определение ежемесячных платежей по ипотечному кредиту
Допустим, что у нас есть ипотечный кредит в 5400000 р. со ставкой 
5 % годовых и выплатой в течение 30 лет.

=ПЛТ(5%/12;30*12;5400000) Таким образом, ежемесячный платеж 
(без учета страховки и налогов) составит 28988,37 р.

• Аргумент «ставка» равен 5%/12 (ставка по кредиту, деленная на 
количество месяцев в году).

• Аргумент «кпер» равен 30*12 для 30-летней ипотеки с 12 
ежемесячными платежами каждый год.

• Аргумент «пс» составляет 5400000 (текущая сумма кредита).

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 4
Определение суммы, которую нужно накопить для отпуска
Допустим, вы хотите накопить 256000 р. на отпуск через три года. 
Годовая процентная ставка для сбережений составляет 1,5 %. 

=ПЛТ(1,5%/12;3*12;0;256000) Чтобы накопить 256000 за три года, 
нужно каждый месяц откладывать 6956,75 р.

• Аргумент «ставка» равен 1,5%/12. 

• Аргумент «кпер» равен 3*12 для 12 ежемесячных платежей в 
течение трех лет.

• Аргумент «пс» (приведенная стоимость) равен 0, поскольку 
отсчет начинается с нуля.

• Аргумент «бс» (будущая стоимость) определяет сумму, которую 
нужно накопить, и равен 256000 р.

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 5
Определение стоимости дома, который вы можете позволить 
себе купить
Предположим, что годовая процентная ставка составляет 5 %, и вы 
можете платить каждый месяц по ипотеке 25000 р. (без учета 
налогов и страховки). 

=ПС(5%/12;30*12;-25000) Таким образом, вы можете позволить себе 
купить дом стоимостью 4657040,43 р.

• Аргумент «ставка» равен 5%/12.

• Аргумент «кпер» равен 30*12 (12 ежемесячных платежей в 
течение 30 лет).

• Аргумент «плт» равен -25000 (ежемесячный платеж в 25000 р).

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 6
Влияние начального депозита на сбережения
Предположим, у вас есть три года на то, чтобы собрать 256000 р. на 
отпуск. Вы можете откладывать каждый месяц по 5200 р. Какой 
начальный депозит вам нужен, чтобы достичь поставленной цели? 
Функция ПС рассчитывает сумму начального депозита, необходимого 
для накопления нужной суммы. 

=ПС(1,5%/12;3*12,-5200;256000) Таким образом, если откладывать 
каждый месяц по 5200 р., то для того, чтобы накопить за 3 года 256000 
р., нужен начальный депозит 61803,52 р.

• Аргумент «ставка» равен 1,5%/12.

• Аргумент «кпер» равен 3*12 (12 ежемесячных платежей в течение 3 
лет).

• Аргумент «плт» равен -5200 (ежемесячный платеж в 5200 р).

• Аргумент «бс» (будущая стоимость) равен 256000.

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 7
Определение суммы первоначального взноса
Предположим, что вы хотите купить в кредит автомобиль за 600000 р. с 
годовой процентной ставкой в 2,9 % на три года. Вы готовы платить 11000 р. 
в месяц, поэтому нужно определить первоначальный взнос. В этой 
формуле результатом функции ПС является сумма кредита, которая затем 
вычитается из стоимости покупки для определения первоначального 
платежа. 

=600000-ПС(2,9%/12; 3*12;-11000) Таким образом, первоначальный платеж 
составляет 221175,07 р.

• Стоимость покупки (600000 р.) указана перед формулой. Результат 
функции ПС вычитается из стоимости покупки.

• Аргумент «ставка» равен 2,9%/12.

• Аргумент «кпер» равен 3*12 (12 ежемесячных платежей в течение трех 
лет).

• Аргумент «плт» равен -11000 (ежемесячный платеж в 11000 р).
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Краткий справочник 8
Определение срока выплаты личного кредита
У вас есть личный кредит на 75000 р., и вы платите по 4800 р. каждый месяц с 
процентной ставкой 3 % годовых.

=КПЕР(3%/12;-4800;75000) Таким образом, на погашение кредита уйдет 15 с 
лишним месяцев.

• Аргумент «ставка» равен 3%/12.

• Аргумент «плт» равен -4800.

• Аргумент «пс» (приведенная стоимость) равен 75000.

Совет
Поскольку срок выплаты получился дробным, имеет смысл округлить его до 16 
месяцев. Это можно сделать с помощью функции ПЛТ.

=ПЛТ(3%/12;16;75000) В итоге имеем 16 ежемесячных платежей по 4787,73 р.

В этой формуле аргумент «ставка» равен 3%/12, аргумент «кпер» (количество 
периодов) равен 16, а «пс» (приведенная стоимость) — 75000 р. 

Планирование платежей и сбережений



Краткий справочник 9
Отслеживание накопления сбережений с течением времени
Начиная с 15000 р. на счету, сколько вы сможете накопить за 10 
месяцев, если будете класть на счет по 6000 р. с годовой ставкой 
1,5 %?

=БС(1,5%/12;10;-6000;-15000) За 10 месяцев вы накопите 75527,19 р.

• Аргумент «ставка» равен 1,5%/12.

• Аргумент «кпер» равен 10 (месяцев).

• Аргумент «плт» равен -6000.

• Аргумент «пс» (приведенная стоимость) равен -15000.

Планирование платежей и сбережений


